### 习近平就新形势下推进强军事业提出六点要求

# 聚焦备战打仗,锻造精兵劲旅

#### 据新华社北京8月1日电

庆祝中国人民解放军建军90周年大会1日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王 岐山、张高丽出席大会。

在热烈的掌声中,习近平 发表重要讲话。他强调,今天, 我们在这里隆重集会,庆祝中 国人民解放军建军90周年,回 顾在中国共产党领导下人民军队的光辉历程,展望国防和军队现代化建设的光明前景,动员全党全军全国各族人民继续奋斗,汇聚起强国强军的磅礴力量,共同为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

习近平指出,党的十八大以来,我们着眼于实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,提出建位、作为是军队这一党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,大力加强政策改建设和反腐败斗争,推进全

面深化国防和军队改革,坚持依法治军、从严治军,深入推进练兵备战,不断提高人民军队建设质量和效益。经过5年努力,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。

习近平就新形势下推进强 军事业提出六点要求。一是必 须毫不动摇坚持党对军队的绝 对领导,确保人民军队永远跟 党走,强化政治意识、大局意 识、核心意识、看齐意识,坚决 维护党中央权威,坚决听从党 中央和中央军委指挥。二是必 须坚持和发展党的军事指导理 论,不断开拓马克思主义军事 理论和当代中国军事实践发展 新境界,全军要坚持用党在新 时期的强军思想武装官兵,让 马克思主义军事理论在强军伟 大实践中放射出更加灿烂的真 理光芒。三是必须始终聚焦备 战打仗,锻造召之即来,来之能 战、战之必胜的精兵劲旅,确保 在党和人民需要的时候拉得 出、上得去、打得赢,坚决维护 中国共产党领导和我国社会主 义制度,坚决维护国家主权、安 全、发展利益,坚决维护地区和 世界和平。四是必须坚持政治 建军、改革强军、科技兴军、依 法治军,全面提高国防和军队 现代化水平,发挥政治工作生 命线作用,深入解决制约国防 和军队建设的体制性障碍、结

构性矛盾、政策性问题,不断提 高科技创新对人民军队建设和 战斗力发展的贡献率,加快构 建中国特色军事法治体系。五 是必须深入推进军民融合发 展,构建军民一体化的国家战 略体系和能力,加快形成全要 素、多领域、高效益的军民融合 深度发展格局。六是必须坚持 全心全意为人民服务的根本宗 旨,始终做人民信赖、人民拥 护、人民热爱的子弟兵,牢记为 人民扛枪、为人民打仗的神圣 职责,发扬密切联系群众的优 良传统,永远做人民利益的捍 卫者。全党全军全国各族人民 要大力弘扬军爱民、民拥军的 光荣传统,不断发展坚如磐石 的军政军民关系。



8月1日,中国人民解放军驻吉布提保障基地部队进驻营区仪式在基地营区举行。 据人民日报

# 我军首个海外保障基地启用

将更好履行护航及人道救援任务

中国人民解放军驻吉布提保障基地部队进驻营区仪式于当地时间8月1日在基地营区举行。这标志着我国首个海外保障基地建成和投入使用,将更好地履行起在亚丁湾、索马里海域护航以及开展人道主义救援等国际义务。

升旗仪式后,举行了阅兵 式,乘坐我海军舰艇刚刚抵达 吉布提的我基地部分官兵组成 4个人员方队和1个装备方队, 以及吉布提三军仪仗队,在营 区广场整齐列队,接受检阅。

中国人民解放军驻吉布提保障基地于今年7月11日成立,海军在广东湛江某军港码头举行了基地成立暨部队出征仪式,基地官兵乘海军井冈山舰、东海岛船航渡至吉布提。

吉布提位于亚丁湾西岸, 地处欧、亚、非三大洲的交通要冲,拥有得天独厚、不可替代的 地理优势。

在贸易方面,吉布提的北边有号称连接"三洲五海之地"的苏伊士运河,是世界第二大繁忙航道。

在战略上,吉布提所处的 位置恰好扼住了红海人印度洋 的要冲曼德海峡,而曼德海峡 是前往苏伊士运河的必经之 地,有史以来乃是兵家必争之 地,其在经济和战略上与苏伊士运河有同等重要的地位。而且在吉布提的北边还有众多的中东产油国,吉布提也因此得名"石油航道上的哨兵"。

简而言之,吉布提的战略位置是"进可攻""退可守"。一旦控制了这一地区,就等同于控制了连接欧、亚、非三大洲之间重要的海上战略通道。

正因为吉布提扼守着如此 重要的战略要道,又正逢国际 社会对索马里海盗打击的逐步 重视与加强,使得吉布提的战 略地位日益凸显,已成为了各 国海外护航编队首选的停靠补 给点。

相比周边其他非洲国家, 吉布提国内政局始终保持相对稳定,奉行实用主义外交政策, 主张与世界各国发展平等合作。这不仅是吉布提近年来没有出现内部严重骚乱和武装冲突的重要原因,也是吸引多国在其领土上建立军事基地的一个极其重要的前提。

2013年3月国务院发布的《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》中,非洲已被明确列人"一带一路"倡议的实施区域之一。吉布提独一无二的地理位置确立了"达之路吉布提经济

特区"在"21世纪海上丝绸之路"中具有重要的意义。未来随着该经济特区的建成,吉布提也将成为中国"一带一路"战略辐射非洲大陆的重要支点。

此外,自我国参与索马里 海域商船的护航以来,几乎所 有参与护航的中国海军舰船编 队都必须停靠吉布提休整。在 过去,一支护航舰队最多只能 在海外活动3个月就不得上进 航。仅依靠补给舰在海上进护航 编队日常的后勤需求,但是效 率低下,转运成本高昂、补给船 自身消耗大,难以进行快速高 效的补给。

因此,在吉布提建立后勤保障基地不仅能够解决我国护航编队后勤补给的严峻难题,而且还能够创造出一种新的补给模式,更深远的意义在于中国在亚丁湾上的护航兵力有了一个强有力的后勤支撑。

另据统计,在非洲的中国 人目前已经突破100万,已有超 过2500家中国企业在非洲开展 业务,承包金额已高达数十亿 美元。因此,保护海外中国公民 的生命和财物安全与确保中国 与非洲贸易往来的安全性是中 国选择吉布提的重要原因之

综合新华社等

## 破坏金融系统政治生态和市场秩序 银监会"首虎" 杨家才被"双开"

日前,经中共中央批准, 中共中央纪委对中国银行业 监督管理委员会原党委委员、 主席助理杨家才严重违纪问 题进行了立案审查。

经查,杨家才严重违反政治纪律和政治规矩,打探巡视和纪律审查信息,为个人职务提拔搞非组织活动;违反中人员所接受宴请;违反私犯组织抵急所接受宴请;违反组组织提任用工作,未按规定报告个人有用工作,未按规定报告个人有权为其子经营活动提供帮助;违反生活纪律。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

杨家才身为党的高级领 导干部,理想信念丧失,毫无 党性原则和组织观念,严重违 反党的纪律,并涉嫌违法犯 罪,破坏金融系统政治生态和 市场秩序,损害银行业监管机 构形象,性质恶劣、情节严重。 依据《中国共产党纪律处分条 例》等有关规定,经中央纪委 常委会会议研究并报中共中 央批准,决定给予杨家才开除 党籍处分;由监察部报国务院 批准,给予其开除公职处分; 收缴其违纪所得;将其涉嫌犯 罪问题、线索及所涉款物移送 司法机关依法处理

杨家才是银监会首虎,落 马之前他还曾出席国新办新 闻发布会,并因风趣回答引发 广泛关注。在证监会、银监会、 保监会三会的落马高层中,杨 家才是从落马到被双开用时最短的一个。在他之前,7月20日、21日,中央纪委先后发布了证监会原副主席姚刚、原主席助理张育军被双开的消息,这距离两人落马已有两年之久。目前,三会落马高层中还有保监会原主席项俊波尚未有进一步的消息。

杨家才也被认为是能吏, 2003年,银监会从人行分离出 来,杨家才出任银监会湖北监 管局筹备组成员,副局长、党 委委员,直至2005年调任安 徽。在安徽期间完成了徽商银 行的重组和改制,任银监会主 席助理后,在其主管下,信托 业由2013年的近11万亿元增 至2016年末的近20万亿元,翻 了近一倍。

从中央纪委的通报来看, 杨家才的问题还涉及"打探巡 视和纪律审查信息"。最近通报的还有,甘肃省原省原省委常 委、副省长虞海燕,国务院国 有资产监督管理委员会原党 委副书记、副主任张喜武,福 建省原省委副书记、总经理 石化集团原党组书记、总经理 苏树林。

7月25日晚,十集大型政 论片《将改革进行到底》第九 集播出,曾打探巡视信息的天 津市原市委代理书记、市长黄 兴国落马后首次出镜,他在镜 头前感叹"第一次巡视了,第 二次再来个'回马枪',这一招 很厉害。"

据新华社、中纪委网站等



原银监会党委委员、主席助理杨家才(资料片)